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a Universității Politehnica Timișoara

pe anul 2024



În anul 2024, activitatea Comisiei de Etica Universitară a

Universității Politehnica Timișoara s-a desfășurat în conformitate cu:

 Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și

completările ulterioare;

 Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea științifică,

dezvoltarea tehnologică și inovare, cu modificările și completările

ulterioare (în vigoare până la data de 12.07.2024);

 Legea nr. 183/2024 privind statutul personalului de cercetare, dezvoltare

și inovare, cu modificările și completările ulterioare;

 Ordinul M.E. nr. 6.869/2024 pentru aprobarea Regulamentului cadru

privind organizarea și funcționarea comisiilor de etică universitară, cu

modificările și completările ulterioare;

 H.G. nr. 305/2024 pentru aprobarea Codului-cadru de etică și deontologie

universitară, cu modificările și completările ulterioare;

 Carta Universității Politehnica Timișoara;

 Codul de Etică și Deontologie al Universității Politehnica Timișoara;

 Regulamentul de organizare și funcționare al Comisiei de Etică

Universitară din Universitatea Politehnica Timișoara.



Constituirea Comisiei de Etică Universitară

(2024-2028)

Comisia de Etică Universitară a Universității Politehnica

Timișoara, aprobată prin Decizia Rectorului UPT nr. 1746/112/C din

22.11.2024, în baza Hotărârii Consiliului de Administrație al UPT nr.

253/19.11.2024 și a avizului dat de Senatul UPT prin H.S. nr.

148/21.11.2024 este alcătuită din:

Conf. univ. dr. mat. Camelia-Octavia ARIEȘANU

Prof. univ. dr. ing. Ana - Virginia SOCALICI

Conf. univ. dr. arh. Ana-Maria BRANEA

Conf. univ. dr. ing. Cristian - Emil MOLDOVAN

Conf. univ. dr. ing. Clara-Beatrice VÎLCEANU

Conf. univ. dr. ing. Silviu VERT

Ș.l. univ. dr. ing. Valer BOCAN

Ș.l. univ. dr. ing. Marcus SVOBODA

Ș.l. univ. dr. ing. Alin-Lucrețiu-Dubcek GĂUREANU



Studenții reprezentanți în Comisia de Etică Universitară au

fost desemnați prin alegerile desfășurate în data de 21.12.2023,

al căror rezultat a fost validat prin H.S. nr. 8/31.01.2024, după

cum urmează:

Roxana ALEXANDRU - studentă

Mihaela ARDELEAN - studentă

Alexandru BRĂESCU – student

Comisia de Etică Universitară s-a întrunit în prima
ședință la data de 26.11.2024, moment în care a fost ales prin
vot președintele, respectiv doamna Conf. univ. dr. mat. Camelia-
Octavia ARIEȘANU



În concordanță cu principiile care guvernează
activitatea sa, în anul 2024, Comisia de Etică Universitară a
Universității Politehnica Timișoara și-a îndreptat eforturile spre
promovarea și asigurarea unui climat caracterizat prin
corectitudine, încredere, respect și colaborare între membrii
comunității universitare.

Obiectivul principal a fost asigurarea respectării
normelor de etică și deontologie și consolidarea prestigiului
universității, prin respectarea principiilor etice și a normelor de
conduită profesională, care reprezintă fundamentul tuturor
activităților desfășurate în cadrul acesteia.



Activitatea Comisiei de Etică Universitară din anul 2024 s-a

concentrat pe două direcții fundamentale:

A. Promovarea principiilor eticii universitare și a standardelor

de bune practici în derularea activităților în cadrul

Universității Politehnica Timișoara;

B. Analiza și soluționarea sesizărilor formulate de membrii

comunității universitare, precum și de persoanele externe

instituției.



A. Promovarea principiilor eticii universitare

și a standardelor de bune practici în derularea

activităților în cadrul Universității Politehnica Timișoara

Comisia de Etică Universitară a avut ca obiectiv și în anul
2024 asigurarea respectării principiilor de etică și deontologie
universitară ca cerință distinctă, cu ocazia adoptării sau revizuirii
diferitelor reglementări interne ale UPT, în concordanță cu
modificările legislative intervenite.

În acest sens, în scopul corelării reglementărilor UPT cu
legislația în vigoare, prin H.S. nr. 96/11.07.2024 a fost aprobat
Codul de Etică și Deontologie al Universității Politehnica Timișoara.
De asemenea, prin H.S. nr. 146/21.11.2024 a fost aprobat
Regulamentul de organizare și funcționare al Comisiei de Etică
Universitară din Universitatea Politehnica Timișoara.

Documentele au fost încărcate și pot fi consultate pe site-ul
Universității Politehnica Timișoara la rubrica Etică.

https://upt.ro/Informatii_etica_164_ro.html


B. Analiza și soluționarea sesizărilor formulate de membrii

comunității universitare, precum și de persoanele externe

instituției

În cursul anului 2024, Comisia de Etică Universitară a soluționat o

sesizare depusă de un membru al comunității academice a UPT prin

care a fost contestată o decizie adoptată la nivelul Consiliului Facultății

și prin care i-au fost adresate comisiei o serie de întrebări.

Comisia de Etică Universitară a invitat la audieri atât cadrul didactic

reclamant, cât și cadrul didactic reclamat, precum și martorii indicați de

persoana care a formulat sesizarea. În urma audierilor și a lipsei

dovezilor, Comisia de Etică a apreciat că nu au fost probate fapte care

pot constitui abateri de la normele de etică universitară.



Prin urmare, ținând cont de documentele dosarului, caracterul și

gravitatea faptei, împrejurările în care a fost săvârșită fapta și

comportarea anterioară a celui în cauză, Comisia de Etică Universitară

a Universității Politehnica Timișoara a respins ca nefondată sesizarea

formulată.

De asemenea, Comisia de Etică Universitară a analizat și soluționat

5 (cinci) solicitări formulate de către unele cadre didactice ale

Universității Politehnica Timișoara cu privire la respectarea normelor

legale privind protecția datelor cu caracter personal și principiilor

menționate în Declarația de la Helsinki, în utilizarea diferitelor

chestionare, studii, lucrări, protocoale de lucru.



Prezentul raport a fost aprobat de către membrii Comisiei de

Etică Universitară din Universitatea Politehnica Timișoara în

data de 07.02.2025, prin votul unanim al membrilor Comisiei.

Președintele Comisiei de Etică,

Conf.univ.dr.mat. Camelia - Octavia Arieșanu

Data: 07.02.2025


